



# DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

říjen 2007

Zpravodaj Obecní samosprávy, Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

## V obci po dlouhé době opět funguje pekárna

Více než rok byli naši občané odkázáni při koupi chleba, pečiva či nejrůznějších koláčů a sladkostí na nabídku místní samoobsluhy, popřípadě některého z konzumů či večerky. A pro ty, kteří milují vůni a chuť čerstvého chleba, je to víc než dobrá zpráva!

Pekárna je opět v provozu! Prostory si pronajali majitelé Rychvaldské pekárny a opět nás všechny zásobují voňavým pečivem. O tom, jak se to všechno sešlo a co všechno pekárna občanům Dolní Lutyně, ale nejen jim, nabídne, jsme hovořili se spolunajatelem firmy Františkem Legerskim.

### služby občanům

#### Můžete blíže představit vaši firmu?

"Jsme rodinná firma s patnáctiletou tradicí, na trhu působíme od roku 1992. O tom, že rychvaldský chleba je vyhlášený, svědčí stále velký zájem o naše služby. Dodáváme od velkých supermarketů po malé obchodníky v okresech Ostrava, Karviná a Frýdek-Místek. Jsme pekárna s vlastní sítí prodejen a tu poslední jsme otevřeli právě v Dolní Lutyni."

#### Proč jste si vybrali zrovna naši obec?

"Chceme tady navázat na prodej a výrobu



chleba, které tady donedávna byly. Chceme ale služby zkvalitnit a rozšířit a docílit toho, aby lutyňský chleba, který tady chceme péct, byl stejně kvalitní a vyhlášený jako rychvaldský."

#### Znamená to tedy, že se v Dolní Lutyni bude znovu péct chleba?

"Ano, během listopadu letošního roku bychom chtěli zprovoznit pekárnu. Protože provozní místnosti prochází celkovou rozsáhlou rekonstrukcí včetně nové pece, zatím nemůžeme s určitostí říct přesný termín, ale na konci roku si budou moci

zákazníci přijít koupit teplý lutyňský chleba přímo z pece do naší prodejny."

#### Co všechno nyní nabízí vaše prodejna v Dolní Lutyni?

"Je to veškerý sortiment pekařských a cukrářských výrobků, to znamená dvanáct druhů chleba a širokou nabídku pečiva sladkého, slaného i celozrnného."

#### Chtěli byste na závěr něco občanům Dolní Lutyně vzkázat?

"Věříme v jejich přízeň. Doufáme, že budou u nás rádi nakupovat a že budou s našimi službami spokojeni." (red)



## Bývalé kino šlo k zemi

Ve druhé půlce září jsme mohli vidět, jak těžká technika bourá budovu bývalého kina v centru obce.

Objekt patřil firmě Intevo Karviná a firma prý nadále počítá s využitím pozemku. Původně byla v této budově hospoda U Lamsera, jejíž majitel měl od roku 1922 koncesi k promítání filmů. Bylo to první kino v celém Ostravském kraji, ve kterém se promítaly širokoúhlé filmy.

Podle zápisu v obecní kronice se tam první představení odehrálo 28. října 1930. "Promítal se tehdy film Svatý Václav," říká

starosta Pavel Buzek. Dlouhá léta pak kino fungovalo normálně, až do počátku 90. let minulého století. V roce 1992 bylo kino uzavřeno a budovu poté koupila soukromá firma.

Původně tam sice chtěla vybudovat restauračně-zábavní komplex, avšak z těchto záměrů sešlo. 20. září 2007 se historie budovy kvůli špatnému statickému stavu uzavřela. Byla zbourána. (red)

# Do školních lavic usedli noví prvňáci

V pondělí 3. září 2007 přivítala naše Základní škola Aloise Jiráska nové prvňáčky.

Budoucí žáci se ráno sešli se svými rodiči před školou plni radosti a v očekávání nových zážitků.

## prvňáčci

Paní učitelka Mgr. Alena Marcalíková je odvedla do krásně vyzdobené třídy. Nové žáky a jejich rodiče přivítal náš pan starosta Mgr. Pavel Buzek. Paní učitelka s nimi navázala první kontakty a dětem předala upomínkový list a první školní potřeby.

První školní den se nám vydařil, žáci se rozcházelí do svých domovů usmívaví a šťastní. Všichni žáci prvního ročníku se v letošním školním roce budou



vzdělávat podle nového školního vzdělávacího programu naší školy.

Uplatňování nových metod a forem práce jim umožní učivo prožít ještě pestřeji a zajímavěji.

A tak jim všichni přejeme, aby se jim v naší škole líbilo, ať zde zažijí spoustu úspěchů i legrace a vzpomínají na školní léta celý život. Držíme vám palce!

**Mgr. Šárka Vykýdalová,**  
výchovná poradkyně

## Školní vzdělávací program

V současné době prochází školství v České republice velkou změnou. Rozbíhá se reforma, jejíž následkem budou změny, týkající se nejenom dětí a jejich rodičů, ale také celé veřejnosti.

Školní vzdělávací program naší školy jsme nazvali Škola - základ života a začali jsme podle tohoto dokumentu vzdělávat v tomto školním roce žáky prvních a šestých ročníků.

Základem těchto změn je budovat pozitivní vztah dětí ke vzdělávání a vytvořit podmínky pro to, aby se chtěly vzdělávat celý život. Na školách je stále dost žáků, kteří brzy ztrácejí zájem o učení, chodí do školy neradi a pobyt ve škole je pro ně nudný nebo stresující. Úkolem nových metod práce je především navodit pocit klidu a bezpečí, vést žáky ke spoluúčasti ve výuce, k jejich samostatnosti a aktivní roli ve vyučování. Výuka by měla probíhat v příjemném a podnětném prostředí, děti by měly mít možnost učit se jeden od druhého a samy vyhledávat informace. Budeme posilovat propojování vědění s praktickým životem.

### Vzdělávání přiblížíme realitě.

Celá výuka bude propojena. Učivo bude prolínat více předměty, ale tak, aby se zbytečně neopakovalo. Je to neustálý, vlastně nikdy

nekončící pokračující proces. Dojde k částečné redukci učiva, ale podstatné znalosti budou závazné pro všechny žáky. Na konci 5. a 9. ročníku dojde ke kontrole očekávaných výstupů, které jsou závazné pro všechny školy v naší republice. Novou součástí programu je zavedení tzv. průřezových témat, která rozšiřují poznání žáků, obohacují jejich osobnosti a vytvářejí vhodné postoje. Děti budou uskutečňovat projekty, veřejnost bude více vtažena do života školy než doposud.

Práce na našem školním vzdělávacím programu zdaleka nekončí. Postupně se bude zavádět do vyšších ročníků, bude se samozřejmě různě upravovat a zkvalitňovat. Je to, jak jsem již uvedla, neustálý a nikdy nekončící proces. Nezbyvá, než popřát všem pedagogům, rodičům i žákům pevné nervy, trpělivost a optimismus při zavádění našeho školního vzdělávacího programu do výuky.

**Mgr. Šárka Vykýdalová, koordinátor ŠVP**  
**ZŠ A. Jiráska v Dolní Lutyni**

## Letáčky ve schránkách vás upozorní, že si máte vyměnit řidičský průkaz

Termín konce platnosti řidičských průkazů vydaných do konce roku 1993 se kvapem blíží! Abyste nezapomněli, že právě vás se tato povinnost týká, úředníci vás na toto upozorní. Možná jste už ve své poštovní schránce objevili letáček, že jste to vy, kdo se má dostavit na odbor dopravy Městského úřadu v Orlové, který jako úřad pověřený pro Dolní Lutyni a Věřňovice, tuto agentu zajišťuje. Ale pozor!! Nenechávejte nic na poslední chvíli! Žádost o vydání nového řidičského průkazu byste měli

podat nejpozději do konce listopadu, protože vyřízení tohoto dokladu trvá měsíc.

Podle Zuzany Ožanové z odboru dopravy orlovské radnice zbývalo ke konci září vyměnit v působnosti Městského úřadu Orlová 3500 řidičských průkazů z celkového počtu 24 113 evidovaných platných řidičských průkazů.

Proto neotálejte, jinak vám hrozí, že budete na úřadě čekat v dlouhých frontách. A pokud byste výměnu nestihli, nesmíte 1. ledna 2008 sednout za volant!

(red)

## AKTUALITY

### Kanalizace ve Věřňovicích

Dne 20. září proběhlo ve Věřňovicích jednání s občany týkající se kanalizace. Přípravy na její výstavbu intenzivně pokračují.

### Zastupitelé jednali

V pondělí 24. září se konalo 6. řádné zasedání zastupitelstva obce. Hlavními jednacími body programu bylo schválení návrhu zadání nového územního plánu Dolní Lutyně, rozpočtové úpravy a schválení mimořádného jednání zastupitelstva obce na pondělí 22. října (podrobnější informace hledejte na jiném místě novin).

### Kůrovec zaútočil

V průběhu měsíce září nařídil odborný lesní hospodář pokácení 21 m<sup>3</sup> převážně smrkového a modřínového dřeva ve Waroschově lese z důvodu výskytu kůrovce.

### Problémy s dálnicí D47

Na obecním úřadu proběhlo jednání se zástupcem projektanta dálnice D47 s pracovníky obecního úřadu, zaměstnanci odboru životního prostředí MěÚ v Orlové a ekologů ve věci náhradní výsadby zeleně jako kompenzace za pokácené stromy v trase dálnice. Podle slov místostarosty, který se jednání zúčastnil, je výsledek jednání pro naši obec velmi uspokojivý.

### Úprava jízdního řádu

Začátkem října bylo zahájeno jednání s odborem dopravy MěÚ Orlová ve věci možné úpravy jízdního řádu tzv. malého autobusu, linka č. 8.

### Pštrosi v naší obci

Potkat pštrosy na procházce v obci se jen tak někomu nepodaří. Někteří ale měli to štěstí vše vidět na vlastní oči. Majitel pštrosů našťástě rafinovaný útěk včas odhalil a všechny uprchlíky rychle vrátil zpět do ohrady.

# "Střed obce potřebuje zmodernizovat,"

tvrdí zastupitel Richard Finda (KSČM)

Plynofikace, modernizace středu, zřízení průmyslové zóny. To jsou pro zastupitele Richarda Findu záležitosti, které by chtěl pomoci prosadit. Podle něj není vybudování průmyslové zóny v budoucnu nereálné a přineslo by prý kromě zaměstnanosti i další pozitivní věci.

Kdybyste měl jmenovat jednu věc, kterou byste rád coby zastupitel Dolní Lutyně prosadil, co by to bylo?

"V posledních letech značně, a to hlavně problematikou bývalého kina, utrpěl charakteristický ráz středu obce. Z této pozice bych chtěl prosadit modernizaci středu obce, včetně možnosti vybudování příjemného prostanství pro odpočinek

## rozhovor

občanům, ale to vše se zachováním původního rázu středu

obce."

Jmenujte jednu věc, která vám v současné době v obci vadí.

"I přesto, že většina naší obce je plynofikována, v době zimních měsíců spousta občanů z finančních důvodů používá náhradní neekologické přitápění. Toto má za následek celkové zhoršení ovzduší v celé obci. Vzhledem k tomu, že se jedná o zimní měsíce, kdy jsou rozptylové podmínky velmi neuspokojivé, trpí tímto značně starší občané a občané se zdravotními problémy."

I když je průmyslová zóna ve Věřňovicích zřejmě na několik let nebo možná navždy "u ledu", kdyby se o ní rozhodovalo, byl byste pro její zřízení?

"I přes spoustu negativ jsem pro zřízení průmyslové zóny. V době možné výstavby (léta 2010 až 2016) vejdou v platnost přísné evropské normy týkající se enviromentálních programů s ochranou ovzduší i tuhých odpadů, čímž zátěžový faktor pro obec bude minimální. Výstavba by navíc vyřešila spoustu problémů, se kterými se v současné době obec potýká. Příjezdové komunikace (zklidnění centra obce), odkanalizování (část Věřňovice), částečně centrální zásobování teplem a mnoho dalších."



Co by podle vás rozvoji obce nejvíc prospělo?

"Rozvoj obce úzce souvisí s investičními prostředky, se kterými může obec disponovat. K naplnění tohoto cíle jsem proto pro podporu malým a středním podnikatelům, kteří svou vlastní činností přispívají ke zdárnému fungování i ke zlepšení samotného vzhledu obce. V neposlední řadě nemalou částkou navýší i příjmovou stranu rozpočtu. Příkladem dobré nastolené cesty by měla být rekonstrukce "Vyhlídka"."

Co je podle vás největší devízou takové obce jako je Dolní Lutyně? Čím může přilákat nové obyvatele?

"Obec se nachází v blízkosti průmyslových center nabízejících spoustu různorodých zaměstnání. Tyto velké lokality navíc nabízí mnoho druhů sportovního i kulturního vyžití. Bydlení v obci přitom je v klidném a čistém prostředí. Vlastní obec k tomu přispívá nemalou měrou i svými vlastními aktivitami."

Měli by se lidé podle vašeho názoru stěhovat z měst do menších obcí?

"Na tuto otázku nelze jednoznačně odpovědět. Toto záleží na rozhodnutí

každého jednotlivce a je dáno povahou a stylem jeho života. Nemalou měrou k tomu přispívá zdravotní stránka, ekonomické zázemí, pracovní příležitosti a spousta dalších."

Obec se v posledních letech rozrůstá, docela dost se na jejím katastru staví rodinné domky. Je to podle vás ku prospěchu obce jako takové? Nestane se z ní anonymní městečko, které přílivem přespolních ztratí ráz vesnice, kde se všichni znají?

"Obec se v posledních letech ve svých územních plánech snaží novou výstavbu nabízet ve vybraných lokalitách s cílem minimalizovat náklady obce i nových občanů (příklad inženýrské sítě).

Dle dosavadního vývoje v počtu obyvatel, není zaznamenán větší nárůst obyvatel. V současné době je kompenzován přirozeným úbytkem. Zda se nestane anonymním městečkem? K tomu v žádném případě nemůže dojít. Naše obec se liší od klasických vesnic již od svých historických kořenů, má svůj osobitý ráz daný rozlohou a členitostí, který zaručuje možnost začlenění se u každého jedince."

(red)

### Zpovědník

Jméno: FINDA Richard

Věk: 58 let

Vzdělání: vysokoškolské

Rodinný stav: ženatý

Zaměstnání: technik (směnový inženýr ČEZ)

Záliby, koníčky: filmy,

divadlo, modelová železnice, nostalgie

Nejlepší relax, nejoblíbenější způsob

trávení volného času: práce na PC,

výlety do přírody

Ideální dovolená: zatím vysokohorská turistika

Oblíbené jídlo: bramborové placky, kuřecí maso

Oblíbená kniha: Pouští a pralesem

oblíbený žánr: sci-fi

Dosud nesplněný sen: být v dějišti velkého tenisového turnaje



# Sběr nebezpečného odpadu proběhne v sobotu 3. listopadu 2007

Vzhledem k obsahu škodlivých látek musí být bezpodmínečně tyto zvláštní odpady sbírány odděleně od ostatního domovního odpadu, aby se zabránilo znečištění vzduchu, vody a půdy.

Žádáme občany, aby využili této možnosti a zbavili se z domácností nebezpečných odpadů a

## upozornění

neodkládali je do velkoobjemových kontejnerů pro ostatní

nadměrný odpad, které budou přistavovány postupně na jednotlivá stanoviště. Nebezpečný odpad do těchto kontejnerů nepatří, svozová firma jej musí vytrřidřovat z komunálního odpadu, náklady na třídění a odvoz se zvyšují a mohou vést ke zbytečnému růstu ceny za odvoz odpadu na osobu.

Sběr nebezpečného odpadu v obci bude proveden v sobotu 3. listopadu 2007 na jednotlivých stanovištích dle níže uvedeného rozpisu. Provádí se pouze od občanů, nikoli firem! Majitelé firem jsou povinni si odvoz a likvidaci nebezpečného odpadu zajistit sami.

**Odevzdat můžete následující nebezpečný odpad:**

- televizory, monitory, ledničky
- autobaterie, zářivky, monočlánky
- barvy, ředidla, lepidla, rozpouštědla, postřiky, hnojiva, obaly od těchto chemikálií, staré léky
- vyjetý motorový olej, maziva, zbytky tuků, olejové filtry, textil znečištěný olejem, tonery, fotochemický odpad
- pneumatiky (bez disků!)



Upozorňujeme občany, aby nevozili šrot (plechy, pletivo, pračky, sporáky apod. ), tento odpad patří do speciálních sběrů vykupujících kovy.

**Rozpis sběrných stanovišť:**

- střed obce, před pekárnou 8:00 - 8:30 hod.
- zastávka Zbytecká 8:35 - 8:45 hod.
- ulice Mezi cestami (1. křiřovzatka od lesa Borek) 8:50 - 9:05 hod.
- Nerad, kolonie (před stanoviřtřem kontejneru) 9:10 - 9:25 hod.
- Vřřňovice, autobusová zastávka 9:30 - 10:15 hod.
- Nerad, vjezd ke svářeckřské škole 10:20 - 10:35 hod.
- Nerad, hasiřská zbrojnice 10:40 - 11:05 hod.

- Nerad, řkola TGM 11:50 - 12:05 hod.
  - Vřřřina, bývalá zastávka DPMO 12:10 - 12:30 hod.
  - parkoviřtř naproti koupaliřtři 12:35 - 12:55 hod.
  - 3D-wood Ivo Durčák (bývalé kamenictvři) 13:00 - 13:20 hod.
  - řřablova kolonie Zbytky (autobusová zastávka) 13:25 - 13:40 hod.
  - restaurace "U Jardy" 13:45 - 14:00 hod.
- řřádáme občany, aby své odpady neshromařřovali na jednotlivých zastávkách předem, ale aby počkali na přiřjezd vozidla a nebezpečný odpad pomohli naložit. Jelikořř je nutné dodřřžovat jřždni řřád, řřádáme o dochvilnost. řřekujeme za pochopeni.

**Martina Handzlová,  
řřivotni pprostředi**

## Jaké odpady vznikají v domácnostech?

Nahlédnete-li doma do vašeho koře na odpadky, tak uvidíte velmi různorodou smřřs, kterou nezbyvá neřř vysypat do popelnice. Pokud se vřřak zamyslíte nad každým odpadem, který do koře nesete, zjistíte, řře odpady můžeme rozliřřit na:

**Využitelné**

tyto odpady je možné dále zpracovat, např.: papřřr a lepenka, sklo, plasty (PET lahve, folie, kelřimky), kovy (plechovky, hlinřřk), kompostovatelný kuchyňřřký odpad atd.

- v nařři obci je sbřřr vytrřřidřřného skla zajiřřřtřen pomocí barevných kontejnerů, sbřřr plastů rovněřř a navíc pytlovým sbřřřem z jednotlivých domácností

**Objemně**

jsou to odpady, které se nevejdou do popelnice, např.: starý nábytek, koberce, linolea, umyvadla, toalety, kuchyňřřské linky, elektrotechnika, drobnřřý stavebnřří odpad atd.

- v nařři obci jsou na tyto odpady pravidelně přiřřtavovány kontejnery na jednotlivá stanoviřřtře

**Nebezpečné**

tyto odpady mají nebezpečné vlastnosti, proto se nesmřřr vyhazovat do popelnice, např.: léky, zářřivky, výbojky, akumulátory, galvanické články (baterky), ledničky - mrazničky, barvy, lepidla, oleje a nádoby jimi znečiřřtřené atd.

- v nařři obci je sbřřr tohoto odpadu zajiřřřřován mobilni sběrnou. Léky nevyuřřřivané nebo s prošlou lhřřtous spotřřeby také můžete odevzdat v lřřkárně

**Ostatni**

odpady, které vám zbudou po vytrřřidřřni vřřeho, co je možné dále využít, např.: znečiřřtřené - mastné obaly od potravin, voskovaný papřřr, textil, porcelán, zářřivky, popel, zbytky masa a kostřři apod. To jsou vlastně jedině druhy odpadů, které byste mřřli vyhazovat do koře na odpadky a poté do popelnice nebo kontejneru před vařřim domem.

**Martina Handzlová, řřivotni pprostředi**  
(čerpáno z [www.ekokom.cz](http://www.ekokom.cz))

# Proč třídíme odpady? Je to vůbec zapotřebí?

Když se nad touto otázkou zamyslíme, možná si odpovíme: protože mám rád přírodu; nechci, aby přibývaly skládky; jenom správně rozříděný odpad je možné dále zpracovávat; je to móda; slyšel/a jsem, že se to má dělat. Všechny tyto odpovědi jsou dobré, zkusíme je utřídit.

**Způsoby nakládání s odpady dle vlivu na životní prostředí:**

- omezování vzniku (minimalizace) odpadů - už při nákupu rozhodujeme, kolik odpadů vyprodukujeme
- třídění a recyklace odpadů - pokud se odpad smíchá, není možné ho již dále rozřídřit a zpracovat, proto je nutné třídřit odpady již v domácnostech
- odstraňování odpadů - odpady, které nemůžeme již dále využít se zneškodňují (např. skládkováním)

**Kolik produkujeme odpadů?**

Skladba domovního odpadu (% hmotnosti):

22 % - papír, 13 % - plasty, 9 % - sklo, 3% - nebezpečný odpad, 18 % - bioodpad, 35 % - zbytek

Každý z nás vyhodí za rok asi 150 - 200 kg odpadů. Pokud však odpady už doma třídíte a dáváte je do barevných kontejnerů, umožníte tak recyklaci více než třetiny tohoto množství. Za rok tak můžete vyřídřit až 25 kg plastů a 15 kg skla.

Pokud budete jednotlivé druhy odpadů správně třídřit, umožníte tak jejich další zpracování. Odpady, které vhodíte do barevného kontejneru, odveze velké svozové auto na dotřídřovací linku. Odtud putují do zpracovatelských firem, kde z odpadů vznikají nové výrobky.

**Martina Handzlová, životní prostředí**  
(čerpáno z [www.ekokom.cz](http://www.ekokom.cz))

## Jak třídřit, aby to bylo jednoznačně k užitku?

Odpady bychom měli třídřit přímo doma, pozdější rozřídřrtí odpadu není často možné - smícháním se odpad znečistí nebo slepí. Např. zamaštěný papír už není možné zpracovat.

**Nádoby na třídřrtý sběr odpadu v Dolní Lutyni**  
**Sběr skla**

Do zelených nádob můžete odhodit:

láhve od nápojů, skleněné nádoby, skleněné střepy - tabulové sklo

**Prosím, nevhazujte:**

keramiku, porcelán, autosklo, drátěné sklo a zrcadla.

**Sběr plastů**

Do žlutých nádob můžete odhodit:

PET láhve od nápojů (prosím, nezapomeňte je

sešlápnout!), kelímky, sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyrén

**Prosím, nevhazujte:**

novodurové trubky, obaly od nebezpečných látek (motorové oleje, chemikálie, barvy apod.)

**Pojízdná sběrna nebezpečných odpadů**

je speciálně upravený nákladní automobil, vybavený speciálními kontejnery na nebezpečný odpad. Tato sběrna zajíždřrtí pravidelně do naší obce, má svůj jízdní řád a zastávky. O tom, kdy k vám sběrna přijede, se dozvíte z Dolnolutyňských novin v dostatečném předstihu.

**Velkoobjemové kontejnery**

Jak již název napovídá, slouží k odkládřrtí velkého odpadu, který se nevejde do běžných popelnice.

**Seznam jednotlivých stanovišť v naší obci:**

část obce Věřňovice u řeky Olše

část obce Nerad Borek, les

střed obce požární zbrojnice střed

část obce Zbytky Waroschův les, restaurace U Jardy (střídřrtavě po týdnech)

**Popelnice, kontejnery**

Na odpad: plechové nádoby o objemu 1.100 l.

Na třídřrtý sběr odpadu: barevné kontejnery s upraveným víkem, nebo zvony - vždy záleží na tom, jaké auto tyto nádoby vyprazdňuje.

Na nebezpečné odpady: nádoby mají většinou dvojité stěny i dno, některé jsou ještě vyplněny nepropustnou fólií - to vše slouží k tomu, aby se zabránilo úniku nebezpečných látek.

Tyto nádoby však nenajdete na ulici, pouze ve sběrnách nebezpečného odpadu, protože sběr nebezpečného odpadu musí provádět vyškolená obsluha.

**Martina Handzlová, životní prostředí**

# Kronika velké plavby po Odře

## 7. a závěrečný díl

**Vážení čtenáři, v minulém čísle jsme po delší přestávce pokračovali v seriálu záznamů z kroniky velké plavby po Odře. Nikdo nemohl tušit, že iniciátor a hlavní aktér plavby i autor kroniky, pan Milan Konopek, náhle, v neděli 16. září opustí tento svět. Závěrečný díl záznamu jeho putování lodí po Odře budiž vzdáním holdu jeho osobě.**

**4.7. - 21. den, sobota**

Venkovní teplota je 14 oC. Jsme na 625 km. Počasí se nelepšřrtí a začíná přšet. Kotvíme a zůstáváme na noc.

**5.7. - 22. den, neděle**

Vstáváme o půl pátě. Celou noc přšlo. Vlny jsou menší. Vyplouváme bez snídaně. Kdybychom neměli motor, tak nevíme, jak by to skončřrtlo. Dnes

dopoledne jsme upluli 20 km. Nevíme co dál. Pořád fouká silný vítr. Přistáváme u vesnice Gardovice. Vladek a Pepík jdou do vesnice, já vařím polévku a smažřrtím rybu. Dnes kotvíme na 660 km. Do Štětřrtína zbývá asi 100 km.

**6.7. - 23. den, pondělřrtí**

Vstáváme o půl pátě. Umyjeme se, balřrtíme a vyplouváme. Nad námi se objevují rackové a kormoráni. Navečer se vítr uklidňuje. Zřrtřra bychom měli doplout do Štětřrtína. Napětřrtí stoupá.

**7.7. - 24. den, úterřrtí**

Vstáváme ve 4.45. Je větrno, odstraňujeme drobnou poruchu motoru a vyplouváme. Před námi se objevuje

Štětřrtín, cíl naší plavby. Naše "velká plavba po Odře končřrtí". Za 24 dní jsme urazili zhruba 640 km. Zpátky domů se chceme přepravit vlakem. Nezbyvá než naši loď prodat. Není to jednoduché. Nakonec ji kupuje jeden z

### kronika plavby

rybářů. Cenu jsme museli tvrdě u-smlouvat. Tu noc spřrtíme všichni třřrti v hotelu "Jachtowy". Jdeme se osprchovat. Sprcha je na chodbě. Já jdu poslední. Je to obrovská slast mít na sobě po třřrtech týdnech prameny teplé vody. Dáme si skleničku a jdeme spřrtát. Zřrtřra nás čeká prohlřrtídka města.

**10.7. - 27. den, pãetek**

Po dvou dnech strávených ve Štětřrtíně prohlřrtídkou města a jeho pamãtek nás

čeká návrat domů.

Odházřrtíme k vlaku. Odjřrtíždřrtí ve 12.40. Čeká nás osm hodin jřrtězdy. Za tu dobu se ve vlaku vystřrtřrdali třřrti průvodčřrtí. Konečně polské Chalupki a český Bohumřrtín. Vystoupili jsme na prvnřrtím nástupišřrtí. Ve vestibulu už nás čeká manželka Vanda. Naložřrtíli jsme věci do auta a jeli domů. Velká plavba po Odře se stala minulostí.

Závěr kroniky tvořrtí krãtřrtý doslov zakončenřrtý tučně vyřrtištěnou větou. Otiskujeme ji v plném znění jako tečku nejen za kronikou plavby. Netřrtřeba dalších slov.

"Nakonec děkuji všem, kteří nám někãkým způsobem pomohli, aby se uskutečnil náš sen."

**Milan Konopek**

Podle kroniky zpracoval Jan Fismol

# Úplné uzavření provozu na železničním přejezdu

Městský úřad Orlová Rozhodnutím č.j. OD/542/2007 ze dne 21. 9. 2007 povolil na základě žádosti firmy TCHAS úplné uzavření provozu silnice III/46812 v Dolní Lutyni.

Doba uzavření: 28. 10. 2007 od 00:00 do 03:00 hodin, 29. 10. 2007 od 00:00 do 03:00 hodin

## upozornění

Popis uzavírky: bude uzavřena část silnice

III/46812 v místě železničního přejezdu v délce cca 15 m, a to z důvodu provádění podbíjení kolejí

Popis objízdné trasy: doprava od Věřňovic bude vedena po silnici č. III/46812 tak, že odbočí na křižovatce na účelovou komunikaci u statku Farmy Nerad vpravo, dále po této účelové komunikaci přes můstek vlevo povede až na křižovatku se silnicí č. III/46813, u restaurace "Na Valech", dále po silnici č. III/46813 až ke křižovatce se silnicí č. III/46812,



kde naváže na komunikaci v katastrálním území Dolní Lutyně "Stará cesta". Totéž platí pro dopravu v opačném směru. Pravidelná autobusová doprava není řešena, a to z důvodu, že v čase uzavírky autobusová doprava uzavřeným úsekem neprojíždí.

## Informace Osvětové besedy pro měsíc říjen 2007

### Humanitární sbírka

Občanské sdružení Diakonie Broumov a Osvětová beseda vyhláshuje humanitární sbírku

letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské) lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky - vše jen funkční peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek.

Věci prosíme zabalit do igelitových pytlů či krabic, aby se nepoškodily transportem.

Sbírka se uskuteční v pátek 26. října 2007 od 9.00 hodin - 17.00 hodin ve velkém sále Kulturního domu v Dolní Lutyni.

### Výstavka dětských prací

Osvětová beseda ve spolupráci se školskou a kulturní komisí a kroužkem Šikulky připravuje v předvánočním čase další ročník výstavy betlémů a dětských prací s vánoční tematikou v kulturním domě. Proto se touto cestou opět obracíme na naše spoluobčany, aby

nám zapůjčili své vlastní rodinné betlémy - staré, nové, dřevěné, papírové či perníkové.

Ti spoluobčané, kteří chtějí zapůjčit své exponáty, necht' informují paní Petrovou osobně nebo telefonicky na čísle 552 301 243. Sběr exponátů se uskuteční ve středu 28. 11. 2007 od 9.00 - 17.00 hodin v KD. Samotná výstavka bude od neděle 2. 12. - úterý 4. 12. 2007.

Za pomoc při organizování výstavy děkuje Pavla Petrová.

### Burza dětských oděvů

Společnost dolnolutyňských žen připravila ve dnech 24. 10. a 25. 10. 2007 v sále kulturního domu v Dolní Lutyni podzimní burzu dětského odívání, sportovních potřeb a hraček

Středa 24. 10. 2007, sběr od 8.00 - 17.00 hodin, prodej od 10.00 - 17.00 hodin

čtvrtek 25. 10. 2007, prodej od 8.00 - 14.00 hodin

Vyúčtování od 14.00 - 17.00 hodin.



## Den železnice

V Bohumíně se slavilo 160 let železnice. Lidé z Bohumína i širokého okolí si mohli poslední zářijovou sobotu prohlédnout nejen lokomotivní a vozové depo, hlavní stavědlo, ale celé zákulisí bohumínského vlakového nádraží. V rámci oslav 160 let železnice na severu Moravy a ve Slezsku přijel do Bohumína historický vlak, který je kopií protokolárního vlaku, jenž před 160 lety, tedy v roce 1847, poprvé projel tehdy novou železniční trat' ze střední Moravy do Bohumína.

(red)

## Společenská kronika

Chtěli bychom touto cestou poděkovat členkám Sboru pro občanské záležitosti za milou návštěvu, gratulaci a věčný dar od Obecního úřadu k výročí naší svatby.

**Manželé Veselí**

V pondělí dne 10. září 2007 se dožila významného životního jubilea 85 let paní

**Štěpánka SRBOVÁ.**

Přestože je poslední roky upoutaná na lůžko, její optimismus a veselá nálada jsou vzorem pro ostatní. Do dalších let hodně zdraví, božího požehnání, optimizmu, lásky a pohody v kruhu rodinném z celého srdce přejí synové Jan, Jaroslav a Břetislav s rodinami.



Dne 14. září 2007 se dožil životního jubilea 80 let náš tatínek, dědeček a pradědeček pan

**Vilém LIGOCKI**

z Věřňovic. Do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti přejí dcera Věra s manželem, vnučka Andrea s manželem, vnuk Lukáš s Martinou a Patričkem a pravnuček Dominik.

*Odešel jsi tiše tmou,  
odešel jsi s bolestí svou.  
Odešel jsi tam, kde Ti  
hvězdy v noci rozkvetou.  
V našich srdcích žiješ dál  
se vzpomínkou bolestnou*



Dne 7. října 2007 jsme vzpomněli 3. výročí úmrtí pana

**Josefa DYNAMUSE.**

S láskou a úctou vzpomínají manželka Margita a dcery Danuše, Milada a Pavla s rodinami.

*Ruku Ti už nepodáme,  
abychom Ti mohli přát,  
jen kytičku na hrob dáme  
a budeme vzpomínat*



Dne 17. října 2007 by se dožil 70 let pan

**Milan ŠOSTOK**

a zároveň si připomeneme 13. výročí jeho úmrtí. S láskou vzpomínají manželka Vladka, dcera Danka, syn Radek a vnuk Tomáš.



Dne 29. září 2007 by se dožil 100 let pan

**Teofil ŠOSTOK.**

Vzpomínají snacha Milada a Vladislava a vnuci Věrka, Václav a Danka.

*Těžko se s Tebou loučilo,  
těžké je bez Tebe žít  
láska však smrti nekončí,  
v srdcích Tě stále budeme mít*



Dne 3. listopadu 2007 vzpomene 20. výročí úmrtí pana

**Teofila KONKOLSKÉHO.**

S láskou a úctou vzpomínají manželka, syn a dcera s rodinami.

*Jen svíci hořící  
a krásnou kyticí na hrob  
Ti můžeme dát a s láskou  
a slzami na Tebe vzpomínat*



Dne 27. října 2007 vzpomene 5. výročí úmrtí pana

**Teodora BYSTRONĚ**

a zároveň jsme 10. září 2007 vzpomněli jeho nedožité 51 let. Vzpomínají manželka, děti s rodinami, rodiče a ostatní příbuzní.

*Těžko se s Tebou loučilo,  
těžké je bez Tebe žít.  
Láska však smrti nekončí,  
v srdci Tě navždy budeme mít*



Dne 14. října 2007 vzpomene 5. výročí úmrtí pana

**Eduarda WODECKÉHO.**

S láskou vzpomínají manželka Marie, dcera a syn s rodinami.



*Tvůj život byla práce  
láska a добрota.  
Přišla však nemoc zlá  
a přetrhla nit Tvého života*

Dne 17. října 2007 si připomeneme 1. smutné výročí úmrtí pana

**Alfréda BEDNÁŘE.**

S láskou a úctou vzpomínají manželka Hedvika a dcera s rodinou.

*Kdo byl milován,  
není nikdy zapomenut*



Dne 23. září 2007 jsme si připomněli 3. výročí úmrtí pana

**Vladislava BORTLÍKA.**

S láskou vzpomínají manželka Leokadie a dcery s rodinami.

Dne 8. září 2007 uplynulo již 5 let od úmrtí naší milované maminky, babičky, prababičky, praprababičky, tety a sestry paní



**Štěpánky ŠMÍKOVÉ.**

S láskou vzpomíná dcera Antonína Pešková s rodinou .

## Společenská kronika

**60 let společného života - tzv. diamantovou svatbu oslavili tři manželské páry:**

dne 20. 9. manželé Vladislav a Olga Sztwiertniowi z Dolní Lutyně  
dne 27. 9. manželé Stanislav a Marie Ochmanovi z Dolní Lutyně  
a manželé Alois a Marie Widenkovi z Věřňovic.

**Dne 7. 9. 2007 si připomněli** výročí 50 let společně prožitého života František a Margita Višňákovi z Dolní Lutyně a stejně tak i manželé Aleš a Vanda Meky z Dolní Lutyně.

**K významnému jubileu** upřímně gratulujeme a přejeme oslavencům hlavně dobré zdraví a osobní spokojenost do dalších společně prožitých let.

**V měsíci září oslavili 75., 80., 85. a 95. narozeniny:**

Jiřina Postrzedniková, Marie Sosnová  
Vilém Ligocki, Edvin Szypula  
Anděla Ručková, Štěpánka Srbová  
Teofil Paździora

*Všem oslavencům přejeme hlavně hodně zdraví, spokojenost a osobní pohodu v kruhu rodinném.*

**Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:**  
Josef Mórocz, Bedřich Staříčný, Amálie Babiszová, Milan Konopek

*Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.*

# Starší žáci hrají opět na špici tabulky

Po velkých obavách z neznalosti soupeře a vcelku krátké letní přípravě jsme připraveni se pobít o první body v nové sezóně 2007 - 2008. K prvnímu domácímu utkání mužstvo nastoupilo 19. srpna proti soupeři z Horního Žukova.

Po vzájemném otřukávání v prvních minutách jsme převzali režii zápasu a v tréninkovém tempu jej dovedli k celkovému vítězství 12:0. Osmi brankami se skvěle uvedl Lukáš Chybiorz, posila, která se do manšaftu vrátila z hostování.

V neděli 2. září jsme na domácím trávníku hostili prvního těžšího soupeře - Slávii Orlová. Družstvo bylo na toto derby trenéry dostatečně připraveno, ale přesto se hráči dopustili chyb v obranné činnosti, z čehož soupeř v první půli těžil. Díky chytré hře záložní řady v čele s kapitánem Huňárem a útočné dvojici Mička - Chybiorz jsme však dokázali utkání zvrátit, připsaly si další tři body.

První zápas na půdě soupeře jsme odehráli v nedalekých Věřňovicích. Domácí tým vyrukoval se zajištěnou obranou a přechodem do rychlých brejků. Asi po patnácti minutách jsme jeho odpor zlomili a začali soupeře přehrávat. Ve druhé části jsme již určovali tempo hry a s výsledkem 10:0 v náš prospěch vezeme domů další tři body.

V neděli 16. září jsme hostili Horní Suchou. Po nevýrazném prvním poločasu a následné domluvě trenérů hráči zabrali a výsledkem 8:0 přidali do naší pokladnice další tři body. Tímto utkáním nám až do konce měsíce začal tzv. "anglický hrací systém", tj. mistrovská utkání se hrají systémem neděle - středa - neděle. Je to systém velmi náročný na fyzickou kondici hráčů, ale mladí "Sokolníci" si s tím určitě poradí.

## Utkání podzimu

To bylo na programu ve středu 19. září. Na náš stadión přijíždí největší soupeř v boji o čelo tabulky - Baník Albrechtice. Po úvodních technických problémech, kdy se k utkání nedostavil delegovaný rozhodčí, jsme mohli vidět pod vedením náhradního rozhodčího krásný fotbal hraný na obou stranách. Ve druhé půli nás soupeř začal přehrávat, ale chlapci s vůlí po zisku "skalpu" tak silného soupeře zabrali a body zůstaly doma.

22. září jsme v krásném slunném dopoledni nastoupili na hřišti Slavoj Rychvald k dalšímu mistrovskému utkání. Toto utkání bylo podob-



ně tomu, které jsme sehráli ve Věřňovicích. Soupeř se stáhl do obrany a naši branku občas ohrozil z rychlých brejků. Ale i zde kluci domácí obranu zlomili a druhý poločas byl pod jejich taktovkou. Za předvedenou hru a konečný výsledek 10:1 pro Dolní Lutyni si opět přivezli tři body.

Už následující středu jsme vyrazili k zápasu s druhým týmem Rychvaldu - Baníkem. Nejen chladné počasí, ale i dobře připravený tým domácích nás v úvodu zaskočil a my jsme ve druhé minutě prohrávali 1:0. Tohle ale kluky nastartovalo a po zahřátí na "provozní teplotu" skóre v prvním poločase obrátili na naši stranu. Ve druhé půlce již celý tým pracoval poctivě a po krásných přihrávkách svými úniky a brankovým zakončením Lukáš Chybiorz soupeře zcela zlomil. Připsali jsme si tři těžce vybojované body a už myslíme na zápas s vedoucím celkem tabulky - Slovanem Záblatím.

V neděli 30. září jsme nastoupili k druhému utkání podzimu, ve kterém se očekával oboustranně kvalitní fotbal. A opravdu je tomu tak. Hra se přelévala z jedné strany na druhou, bojovalo se o každý centimetr hřiště. Ze standardní situace si míč postavil Domča Huňář a jako správný kapitán gólem popohnal své mužstvo

za ziskem bodů. Ještě do poloviny malý, ale šikovný "Richie" Mička přidal druhou branku. Ve druhé půli vsítil Rendy Kroček třetí, zdálo se, že i rozhodující gól.

Ale to nebyl zdaleka konec. Soupeř zabral a snížil na rozdíl dvou branek. Utkání však definitivně rozhodl čtvrtým gólem Domča Huňář. Tímto vítězstvím se kluci prozatím dostali do čela tabulky Okresního přeboru žáků.

Deštivé ráno 6. října nás poslalo k soupeři do Havířova. Čekalo nás velmi těžké utkání, k němuž jsme nastoupili bez pěti hráčů základní jedenáctky. Hrál se za velmi špatných podmínek, ovšem hlavní rozhodčí neuznal naši námitku, že hřiště je podmáčené. V prvním poločase byl soupeř lepší, tlačil nás, ale i my jsme zahrozili. Konec prvního poločasu byl pro mužstvo nešťastný, když jsme si po rohovém kopu nešťastně vstřelili vlastní gól. Ve druhém poločase však tým zabral a nejprve po závaru před domácí brankou Rendy Kroček vyrovnal. Přesto jsme zanedlouho inkasovali druhý gól. Podařilo se nám nakonec urvat bod. Na konečných 2:2 vyrovnal Luky Chybiorz, hráč pevných nervů. Pochvala patří celému týmu, ovšem je třeba vyzdvihnout obětavost bratří Huňářů, bojovnost Richiho Mičky a Lukyho Chybiorze.

## Můj postřeh

Z výše uvedených řádek se zdá, že nám v obci vyrůstá několik velmi ta-lentovaných hráčů. Myslím si proto, že by bylo velkou chybou podceňovat výchovu talentované mládeže v naší TJ a čekám, že jim bude podána pomocná ruka v jejich sportovní aktivitě ku prospěchu dobrého jména obce. Například Lukáš Chybiorz, útočník, vrátil se z hostování ve Věřňovicích, už má na svém kontě přes třicet branek. Dominik "Doom" Huňář, kapitán družstva, na hřišti nechává vše pro úspěch svého týmu. Naši mladí, malí šikulové, "Richie" Mička a Ráďa Huňář se nebojí jít do soubojů s vysokými zadáky soupeřů a ještě umí vsítil branku.

Dirigenti zadních řad, Filda Javorský a Kubi Krč - hráči, na kterých jde vidět, že pro dobrý fotbal a kvalitní výsledek pro náš tým doslova žijí. Obrovskou zásluhu na tom, že tým starších žáků Dolní Lutyně vede tabulku, mají samozřejmě i ti další, které jsem nejmenoval. Velký dík patří také trenérům p. Krainovi a p. Kružliakovi, především za obětavost, s jakou chlapce připravují do dalších bojů.

Vedoucí mládeže Petr Friedrich